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15. Kosarra dobé jatékos

15-1 Allitas
Ha egy jatékos elpasszolja a labdat, miutan ellene a dobomozdulata kozben személyi hibat
kovettek el, akkor ezzel a jatékos dobomozdulata megsziint.

15-2 Példa
A1 megkezdte dobdmozdulatat és két kézzel fogja a labdat, amikor B1 személyi hibat kovet el
ellene. A hiba elkdvetése utan A1 elpasszolja a labdat A2-nek.

Magyarazat
A1 dobémozdulata ezzel megszint.

16. Kosar: mikor érvényes és értéke

16-9 Allitas

Kosarat (golt) akkor érnek el, amikor az €16 labda felllrdl esik a kosarba, és benne marad vagy

teljesen keresztllhalad rajta. Amikor

a) kosar utan a kosarat kapo csapat idét kér a mérkézés barmely fazisaban,

b) a mérkézésdra 2:00-t vagy kevesebbet mutat a negyedik negyedben vagy barmelyik
hosszabbitasban, a mérkézésorat meg kell allitani, amikor a labda egyértelmien athaladt a
kosaron, ahogy azt az 1. abran latni.

Stop the game clock

23. Hatarvonalon kivuli jatékos/labda

23-1 Allitas
Szabalysértés, ha egy jatékos az alapvonal felé a jatékteret elhagyva probalja elkerilni a 3
masodperces szabalysértést.

23-2 Példa

Al kevesebb, mint 3 masodperce tartozkodik a szigoritott tertleten beltl, amikor az alapvonal
mOogott elhagyja a jatékteret azért, hogy ne kdvessen el 3 masodperces szabalysértést. Ezutan
a jatékos visszateér a szigoritott tertleten belulre.



Magyarazat
A1 szabalysértest kovetett el.

29/50. 24 masodperc

29/50-28 Példa

17 masodperc van hatra a tamaddidébdl, amikor A1 a mezénybdl kosarra dob. Mik6zben a
labda a levegében van, B2 védé faultolja A2-t. Ez a ,B” csapat 2. csapathibaja a negyedben. A
labda:

a) kosarba jut;

b) érinti a gylrit, de nem jut kosarba;

c) elkerdli a gyGr(t.

Magyarazat

a) A1 kosara érvényes, és a jaték az ,A” csapat bedobasa-val folytatddik a személyi hiba
torténéséhez legkozelebbi helyrél. A tamado orat 14 masodpercre kell allitani.

b) és c) ,A” csapat bedobasaval folytatodik a jaték a személyi hiba torténéséhez legkbzelebbi
helyrél. A tamadd 6rat 17 masodpercre kell allitani.

29/50-29 Példa

10 masodperc van hatra a tamaddéidébdl amikor A1 a mezdnybdl kosarra dob. Mikozben a
labda a levegbben van, B2 védd faultolja A2-t.Ez a ,B” csapat 2. csapathibaja a negyedben. A
labda:

a) a kosarba jut;

b) érinti a gydr(t, de nem jut a kosarba;

c) elkeruli a gyarat.

Magyarazat

a) A1 kosara érvényes

Mindharom esetben ,A” csapat bedobasaval folytatédik a jaték a személyi hiba torténéséhez
legkozelebbi helyrél. A tamado orat 14 masodpercre kell allitani.

29/50-30 Példa

A1 a mezénybdl kosarra dob. Mikdzben a labda a leveg6ben van, a tamaddidé lejartat jelzi az
ora, majd B2 védé6 faultolja A2-t. Ez a ,B” csapat 2. csapathibdja a negyedben. A labda:

a) kosarba jut;

b) érinti a gylrit, de nem jut kosarba;

c) elkeruli a gydrat.

Magyarazat
a) A1 kosara érvényes.

A harom eset egyikében sem tortént 24 masodperces szabalysértés és ,A” csapat bedobasaval
folytatddik a jaték a személyi hiba torténéséhez legkdzelebbi helyrél. A tamadoorat 14
masodpercre kell allitani.

29/50-31Példa

10 masodperc van hatra a tamadé id6bdl, amikor A1 a mezénybdl kosarra dob. Mikdzben a
labda a levegében van, B2 faultolja A2-t. Ez a ,B” csapat 5. csapathibaja a negyedben. A labda:
a) kosarba jut;

b) érinti a gylrit, de nem jut kosarba;

c) elkeruli a gydrat.



Magyarazat
a) A1 kosara érvényes.
Mindharom esetben A2 két blntetédobasra jogosult.

29/50-32 Példa

A1 a mezb6nybdl kosarra dob. Mikdzben a labda a levegbben van, a tamadoidé lejartat jelzi az
ora, majd B2 védé6 faultolja A2-t. Ez a ,B” csapat 5. csapathibdja a negyedben. A labda:

a) kosarba jut;

b) érinti a gylrit, de nem jut kosarba;

c) elkerdli a gyGr(t.

Magyarazat
a) A1 kosara érvényes.
Egyik esetben sem tortént 24 masodperces szabalysértés, és A2 két buntetddobasra jogosult.

29/50-46 Példa

6 masodperccel a tamadoidé lejarta el6tt A1 a mezénybdl kosarra dob. A labda érinti a gydrdt,
és a lepattand soran A2 a védétérfelén veszi birtokba a labdat. Ezutan B1 személyi hibat kovet
el A2 ellen. Ez ,B” csapat 3. hibdja a jatékrészben.

Magyarazat
A jaték ,A” csapat bedobasaval folytatddik a védétérfelikrdl, és a csapat Uj 24 masodperces
tamaddidére jogosult.

29/50-55 Példa

A 2. negyedben 25,2 masodperc van vissza, amikor ‘A’ csapat labdabirtoklast szerez. 1
masodperc van hatra a tamado idébdl, amikor A1 mezdnybdl dobasi kisérletet hajt végre.
Mikozben a labda a levegében van, a tamaddidé lejartat jelzé6 duda megszolal. A labda elkerdli
a gydrat, és 1,2 masodperc mulva a negyed végét jelzé hangjelzés is megszolal.

Magyarazat
Nem tortént szabalysértés. A jatékvezetdk nem itélték meg a tamaddidé lejartat, mivel kivartak,
hogy 'B’ csapat tud-e labdabirtoklast szerezni. A negyed szabalyosan véget ért.

29/50-56 Példa

A 2. negyedben 25,2 masodperc van vissza, amikor A csapat labdabirtoklast szerez. Egy
masodperc van hatra a tamado idébdl, amikor A1 mezdnybdl dobasi kisérletet hajt végre.
Mik6zben a labda a levegében van, a tamadé id6 lejartat jelzé6 duda megszodlal. A labda elkerdli
a gyarat, és a jatéekvezetbk megitélik a szabalyseértést 0,8 masodperccel a negyed vege el6tt.

Magyarazat
24 masodperces szabalysértés tortént. A labdabirtoklas joga ‘B’ csapatot illeti, és a
mérkézésoran 0,8 masodperc kell, hogy maradjon.

29/50-57 Példa

A 2. negyedben 25,2 masodperc van vissza, amikor 'A’ csapat labdabirtoklast szerez. 1,2
masodperc van hatra a negyedbdl, a labda még A1 kezében van, amikor a tamadododra jelzése
megszolal. A jatékvezetbk megitélik a szabalyseértést. A mérkdzés ora 0,8 masodpercet mutat.

Magyarazat
Lejart a tamaddidd. A bedobas joga ‘B’ csapaté, és a mérk6zés orat 1,2 masodpercre kell
visszaallitani.



30. Visszajatszas

30-12 Példa

A1 a védétérfelérél a tamadoétérfelére vezeti a labdat. Mar mindkét labaval a tamadotérfélen
van, de a labdat még a védaétérfélen vezeti (pattogtatja). Ezutan a labda rapattan a labara és
visszagurul a védétérfélre, ahol A2 labdavezetésbe kezd.

Magyarazat
Szabalyos, mivel A1 még nem birtokolta a labdat a tamadétérfélen.

30-13 Példa
A1 a védétérfelérél a tamadd térfélen tartozkodd A2-nek passzolja a labdat. A2 beleér a
labdaba, ami ezutan visszakerll a még mindig a védétérfelén tartézkodd A1-hez.

Magyarazat
Szabalyos, mivel A2 nem birtokolta a labdat a tamadaotérfélen.

30-16 Példa

A1 a tdmadoétérfelén vezeti a labdat, kozel a kézépvonalhoz, amikor B1 visszauti a labdat ,A”
csapat védétérfelére. A1 tovabbra is mindkét labaval a tamadotérfelén van, amikor tovabb
folytatja labdavezetését ugy, hogy magat a labdat a védétérfélen pattogtatja.

Magyarazat
Szabalyos. Nem ,A” csapat ért utoljara a labdahoz a tamaddétérfelén. A1 akar vissza is vezetheti
a labdat a védétérfelére, és ekdzben uj 8 masodperces idészak all a rendelkezésére.

30-17 Példa

A1 a védétérfelérél A2-nek passzolja a labdat. A2 felugrik a tamadaotérfelérdl, és még a
levegbben megfogja a labdat, és ugy érkezik a foldre, hogy

a) Mindkét laba a védétérfelén van;

b) Barmely testrészével érinti a felezbvonalat;

c) Labai kozott van a felezévonal, és ezutan visszapasszolja a labdat a védétérféle vagy 6
maga visszavezeti a labdat a védétérfelére.

Magyarazat
,A” csapat visszajatszas szabalysértést kovetett el. A2 csapata birtokolta a labdat a
tamadotérfélen azaltal, hogy megfogta a labdat a levegében.

31. Labda- és kosarakadalyozas

31-15 Allitas
Kosarakadalyozas szabalysértésnek mindsul, ha egy jatékos megfogja a kosarat, hogy
megjatssza a labdat.

31-16 Példa

A1 3-pontos dobast kisérel meg. A labda felpattan a kosarrol, amikor
a) A2 megragadja a gyUridt, és ezutan bepdcizi a labdat a kosarba.
b) B1 megragadja a gydrt, és eliti a labdat a kosarrdl.

Magyarazat

Mindkét esetben kosarakadalyozas szabalysértés tortént.

a) A kosar nem érvényes. A jaték ,B” csapat bedobasaval folytatddik a blntetévonal
meghosszabbitasarol.



b) ,A” csapat javara 3 pontot kell itélni.

31-17 Allitas
Kosarakadalyozas szabalysértés, ha egy véddjatékos érinti a labdat, amikor az a kosarban van.

Labda a kosarban

31-18 Példa
A1 a mezbénybdl kosarra dob. Mikdzben a labda a gy(rin porog és akar a labda legkisebb része
is a gylrl tetejének szintje alatt van a kosarban, B1 érinti a labdat. .

Magyarazat
B1 kosarakadalyozast kdvetett el. A labdat kosarban 1évének kell tekinteni, ha a legkisebb része
is a gylrdn belul és a gylrl szintje alatt van.

36. Technikai hiba

36-18 Allitas
Amikor egy jatékos szinészkedik (eljatssza, hogy faultoltak), az alabbi eljarast kell kovetni:

+ A jaték megszakitasa nélkul, a jatékvezet6 karjellel jelzi a szinészkedést ugy, hogy
kétszer bemutatja az ,alkar emelése” karjelet.

» A soron kdvetkezd holtlabdanal a figyelmeztetni kell a jatékost és az edzéjét is. Mindkét
csapat egyszer figyelmeztethetd.

+ Ha ezt kdvetben ebbdl a csapatbdl valaki szinészkedik, technikai hibat kell itélni. Ez arra
az esetre is igaz, ha a két szinészkedés kozott nem allt meg a jaték, és igy nem volt
lehetéség a figyelmeztetni a csapatot.

* Olyan kirivé esetben, amikor a jatékos testi érintkezés nélkll szinészkedik, ellene
elézetes figyelmeztetés nélkul, azonnal technikai hibat lehet itélni.

36-19 Példa

Al labdat vezet, mikdzben B1 védekezik rajta. Al hirtelen elkapja a fejét annak latszatat keltve,
hogy B1 faultolta 6t. Még ugyanebben a jatékhelyzetben, A1 elesik annak latszatat keltve,
mintha B1 meglokte volna 6t.

Magyarazat

A jatékvezetd az els6 szinészkedése utan figyelmezteti, kétszer mutatva az ,alkar emelése”
karjelet (él6 jaték kézben). Fuggetlentl attdl, hogy még nem volt jatékmegszakitas, és igy A1-et
nem lehetett hivatalosan figyelmeztetni az els6 szinészkedéséért, Al ellen technikai hibat kell
itélni a foldre eséséért, ugyanis ez mar a masodik szinészkedése.

36-20 Példa



A1 labdat vezet, mikdzben B1 védekezik rajta. Al hirtelen elkapja a fejét annak latszatat keltve,
hogy B1 faultolta 6t. Még ugyanebben a jatékhelyzetben, B1 elesik annak latszatat keltve,
mintha A1 meglokte volna 6t.

Magyarazat

A jatékvezetd A1-et és B2-t is figyelmezteti ugy, hogy mindkettdjiknek bemutatja az ,alkar
megemelése” karjelet. A kovetkez6 jatékmegszakitasnal hivatalosan is figyelmeztetni kell A1-et,
B2-t és mindkét edzébt is.

37. Sportszeriitlen hiba

37-8 Allitas

Ha a véddjatékos érintkezést okoz ellenfelével hatulrédl vagy oldalrdl azért, hogy megkiséreljen
megakadalyozni egy gyorsinditast, és nincs ellenfél a tamadé jatékos és az ellenfél kosara
kozott, akkor egészen addig sportszeritlen hibat kell itélni, amig a tamado jatékos meg nem
kezdi dobémozdulatat. Azonban a tulzottan durva érintkezésért barmikor itélhetd sportszerttlen
hiba.

37-9 Példa
A1 gyorsinditas kdzben a kosarra tor, mikozben nincs védéjatékos kozte és a kosar kozott. B1
szabalytalanul érintkezik A1-el hatulrdl vagy oldalrdl, amiért faultot itélnek ellene.

Magyarazat
Ezt az érintkezést sportszertlen hibanak kell itélni.

37-9 Példa

Gyorsinditasa végén A1 megkezdi dobémozdulatat, amikor B1 hatulrdl érinti A1 karjat ugy, hogy
a) B1 megprobalja A1 dobasat blokkolni;

b) B1 durvan raiat A1 karjara.

Magyarazat
a) Normal személyi hiba
b) Sportszeritlen hiba.



